
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 10 Cervese Nord 
 

VERBALE N. 3 ANNO 2021 
 

 Il giorno 14/04/2021, alle ore 21,00 con modalità da remoto, si è riunito, a 
seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 

Presiede e verbalizza Bissoni Sanzio –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglierag 

P Babbi Gianluca P Tisselli Carla 

P Bissoni Sanzio P Ravaglia Mirella 

P Benini Emanuele P Brunelli Alessandra 

P Boschi Massimo P Montanari Roberto 

AG Gradassi Valentina P Scarano Giuseppe 

P Rossi Miranda P Barbieri Lando 

A Montalti Rosanna // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 11 consiglieri dei 13 
assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
1) Approvazione verbale riunione precedente 
2) Approvazione”Patto di Quartiere”; 
3) Comunicazione del Presidente e dei Coordinatori delle Commissioni; 
4) Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^  ̂
 
PRIMO PUNTO 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 
 
SECONDO PUNTO   
Dopo un’ampia discussione e l’analisi di varie ipotesi viene approvato il “Patto di Quartiere”. 
 
Il Consiglio definisce, inoltre, una serie di interventi che ritiene prioritari per l’anno 2021. 

ELENCO DI PICCOLE OPERE 

- Giardino di piazza Balnea a Bagnile.  Su sollecitazione dei residenti, viene richiesta 
l'implementazione dell’arredo con l’installazione di tavoli da appoggio. 

- Casa colonica a Bagnile (Museo della Centuriazione) . Richiesta di abbattimento di 
una pianta all'interno della casa e opportuna verifica di stabilità. 

- Ufficio Postale di Gattolino.  Realizzazione di un passaggio pedonale di fronte 
all’Ufficio Postale ed abbattimento delle barriere architettoniche dal marciapiede, per 
consentire il passaggio alle carrozzine.  

- Via Montaletto,  lato nord, da via Terzo Amaducci a via Calabria. Rifacimento di un 
tratto di marciapiede. 

- Via Volontari della Libertà  (sotto l'acquedotto). Rifacimento marciapiede, in zona 
dove sono posizionati i cassonetti per la raccolta differenziata.  

- Via Targhini.  Esistono due tronchi di marciapiedi, uno a ridosso della rotonda e l'altro 
a ridosso di via Violone di Gattolino; manca totalmente il marciapiede anche dall'altra 
parte della strada. Andrebbe completato il marciapiede con la parte mancante.  

- Fontana pubblica di Pontecucco. Necessita di manutenzione. 

- Incroci stradali nel Quartiere. Sull’incrocio, ricordato tragicamente per il territorio, fra 
via Pradazzi e via Mariana bisogna assolutamente intervenire per segnalarne agli 
utenti la pericolosità. Su tanti incroci del nostro territorio esiste segnaletica che ne 
evidenzia la pericolosità, ma spesso è mal funzionante o addirittura spenta. È 
necessario fare manutenzione. 

- Incrocio di via Chiaviche con via Calabria . Si sono verificati incidenti dovuti alla 
scarsa visibilità e ai rettilinei. Sarebbe opportuno l'installazione di segnaletica 
luminosa.  

- Giardino pubblico, nei pressi dell'asilo Arcobaleno . È totalmente sguarnito di 
arredo urbano e ne andrebbe prevista l’installazione. 

 
TERZO PUNTO 
Il consigliere Benini Emanuele aggiorna sull’iniziativa “Con te-sto”. Viste le richieste ed il 
fabbisogno evidenziati da tutto il territorio, emerge che gli spazi dedicati alla biblioteca, 
presso la sede del Quartiere, appaiono inadeguati. Ci sarebbe, inoltre, la necessità di avere 
più persone che svolgono attività presso la biblioteca, rispetto alle due volontarie 
attualmente presenti. 
 



Ravaglia Mirella, Presidente della 1a Commissione, aggiorna i consiglieri sulla cancellazione 
dei progetti Novello e Europa, vista la scarsa richiesta di alloggi e l'abbondante offerta di 
appartamenti esistenti. 
Condivide il documento “Assi strategici del Pug”. La discussione che si apre prende in 
esame argomenti come la scarsa natività, il fatto che la periferia non venga adeguatamente 
valutata, lo sviluppo industriale ed il limite del 3% di edificabilità a livello comunale. 
Il rischio reale è che ci sia un grosso abbandono delle campagne per chi ha la necessità di 
realizzare fabbricati abitativi. 
 
QUARTO PUNTO  
Nessun argomento trattato. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
La seduta è tolta alle ore 23,00 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
 
             il presidente 
                                                                                                 Sanzio Bissoni 
        
            


